
1PBSCroatian / Hrvatski Medicare Australia

Nošenje i slanje PBS lijekova u inozemstvo
Mnoge vrste lijekova koštaju više od cijene koju Vi plaćate — neki koštaju stotine dolara. Preko Programa farmaceutskih bene�cija 
(Pharmaceutical Bene�ts Scheme - PBS) australska vlada subvencionira cijenu koštanja široke palete lijekova koji se dobivaju na 
liječnički recept.

Zahvaljujući PBS-u svi stanovnici Australije imaju pristup jeftinijim lijekovima. PBS lijekovi također su na raspolaganju posjetiteljima 
iz Italije, Novog Zelanda, Republike Irske, Finske, Norveške, Malte, Nizozemske, Švedske, Belgije i Ujedinjenog Kraljevstva. S tim 
zemljama Australija ima sklopljene Bilateralne sporazume o zdravstvenoj zaštiti (Reciprocal Health Care Agreements).

Protuzakonito je nošenje ili slanje iz Australije PBS subvencioniranih lijekova koji nisu za Vašu osobnu uporabu, niti za nekoga tko s 
Vama putuje iz Australije, primjerice dijete. Postoje i ograničenja na količinu PBS lijekova koju smijete nositi ili poslati u inozemstvo.

Osobe za koje se utvrdi da s PBS lijekovima postupaju na način protivan njihovoj namjeni riskiraju novčanu kaznu za prekršaj i do 
$5000 i/ili dvije godine zatvora.

Nošenje PBS lijekova u inozemstvo 
Ako planirate putovanje u inozemstvo, važno je da ponesete lijekove koje dobivate na liječnički recept, kako biste ostali zdravi 
tijekom svojeg putovanja. Također je važno provjeriti ne smatra li se lijek koji uzimate ilegalnim u zemlji u koju putujete.

Ako PBS lijekove nosite u inozemstvo za osobnu uporabu ili za nekoga tko putuje s Vama, trebate obaviti sljedeće:

razgovarajte sa svojim liječnikom i raspravite koje lijekove trebate ponijeti sa sobom, 

stupite u kontakt s veleposlanstvom zemlje u koju putujete i provjerite nije li taj lijek zabranjen u zemlji koju posjećujete, 

ponesite pismo svog liječnika u kojem se navodi kakav je to lijek, u kojim dozama ga uzimate i da je namijenjen za Vašu 
osobnu uporabu, 
lijek ostavite u originalnoj ambalaži tako da se na naljepnici vidi Vaše ime i propisana doza.

Slanje PBS lijekova u inozemstvo 
Ako planirate poslati PBS lijek u inozemstvo za Vašu osobnu uporabu tijekom boravka u inozemstvu ili za osobnu uporabu nekoga 
tko iz Australije putuje s Vama, trebate obaviti sljedeće:

razgovarajte sa svojim liječnikom i raspravite koje lijekove trebate poslati, 
stupite u kontakt s veleposlanstvom zemlje u koju putujete i provjerite nije li taj lijek zabranjen u zemlji koju posjećujete, 

u paketić priložite pismo svog liječnika u kojem se navodi kakav je to lijek, zašto ga šaljete i da je namijenjen za Vašu 
osobnu uporabu, 
lijek ostavite u originalnoj ambalaži tako da se na naljepnici vidi Vaše ime i propisana doza,

na paket pričvrstite ispunjenu carinsku deklaraciju (Customs declaration), koju možete dobiti na svakoj pošti, na kojoj je 
navedeno da Vaš paket sadrži lijek koji se izdaje na recept namijenjen za Vašu osobnu uporabu.

Ako nekom članu obitelji ili prijateljima date PBS lijek koji nije prepisan za tu osobu, to nije samo protuzakonito, već time možete 
ugroziti njihovo zdravlje. Može biti opasno ako uzimate lijek kojem je istekao rok trajanja ili lijek koji nije propisan upravo za Vas.
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Plan farmaceutskih bene�cija (PBS)
Što je PBS?
Mnoge vrste lijekova koštaju više od cijene koju Vi plaćate — neki koštaju stotine dolara. Preko Programa farmaceutskih bene�cija 
(Pharmaceutical Bene�ts Scheme - PBS) australska vlada subvencionira cijenu koštanja široke palete lijekova koji se dobivaju na 
recept. Plan farmaceutskih bene�cija za ratne veterane (Repatriation Pharmaceutical Bene�ts Scheme - RPBS) daje pristup PBS 
lijekovima i dodatnim farmaceutskim predmetima za veterane koji imaju to pravo, ratne udovice/udovce i njihove uzdržavane 
osobe.

Imam li pravo na PBS?
Zahvaljujući PBS-u svi stanovnici Australije imaju pristup jeftinijim lijekovima.

PBS lijekovi također su na raspolaganju posjetiteljima iz Italije, Novog Zelanda, Republike Irske, Finske, Norveške, Malte, 
Nizozemske, Švedske, Belgije i Ujedinjenog Kraljevstva. Sa tim zemljama Australija ima sklopljene Bilateralne sporazume o 
zdravstvenoj zaštiti (Reciprocal Health Care Agreements).

Koliko ja trebam platiti?
Cijena koju Vi plaćate za PBS lijekove ovisi o opsegu Vaših prava. Od 1. siječnja 2011., opća stopa doprinosa pacijenta iznosi do 
$34.20# za svaki PBS lijek. Ukoliko imate važeću karticu za povlasticu (concession card) izdanu od strane Centrelinka ili Ministarstva 
za boračka pitanja (Department of Veterans’ A�airs - DVA), svoj doprinos pacijenta plaćate po povlaštenoj stopi od $5.60#.

Ukoliko imate bijelu karticu DVA (DVA White Card) za speci�čna stanja, a Vaš lijek je namijenjen za ta stanja, Vaš doprinos pacijenta 
iznosit će $5.60#, a ukoliko to nije slučaj, plaćate ga po općoj stopi.

Što trebam uraditi?
Kako biste bili sigurni da plaćate ispravan iznos za svoj lijek, svaki put kad kupujete lijek na recept, pokažite u ljekarni svoju važeću:

Medicare karticu,

Karticu za povlastice izdanu od Centrelinka ili DVA (ako je imate),

PBS karticu zaštitne mreže ili karticu za povlastice (ako je imate).

Što se događa ako nemam svoje kartice kod sebe?
Važno je da kod sebe imate svoje kartice prilikom podizanja lijeka na recept. Ako nemate svoju Medicare karticu, karticu za 
povlastice ili karticu zaštitne mreže, možda ćete morati platiti veći iznos za svoj lijek. Ukoliko to bude slučaj, zatražite od ljekarnika 
službenu PBS potvrdu za povrat (PBS refund receipt)## (to nije običan račun) te popunite obrazac PBS zahtjev pacijenta za povrat 
(PBS Patient claim for refund). Ovaj obrazac možete učitati s internetske stranice www.medicareaustralia.gov.au ili ga pribaviti 
u bilo kojem Medicare uredu.

Mogu li zatražiti jeftiniju vrstu lijeka?
Možete zamoliti svog liječnika da Vam prepiše jeftiniju vrstu lijeka, ili Vam ljekarnik može izdati takav jeftiniji lijek ili generičku vrstu 
lijeka koji Vam je prepisan.

Jeftiniji ili generički lijekovi su isto tako dobri. Iako možda izgledaju drugačije, oni imaju iste aktivne sastojke te ispunjavaju visoke 
standarde kvalitete, sigurnosti i učinkovitosti Uprave za administraciju terapeutskih sredstava (Therapeutic Goods Administration). 
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PBS sigurnosna mreža
Što je PBS sigurnosna mreža?

Ako Vi i Vaša obitelj godišnje trebate mnogo lijekova, PBS sigurnosna mreža pomaže Vam oko troškova Vaših lijekova. Kad Vi ili Vaša 
obitelj dostignete određenu graničnu svotu sigurnosne mreže (Safety Net), možete podnijeti zahtjev za karticu za sigurnosnu mrežu 
(PBS Safety Net) — tada će Vaši PBS lijekovi biti manje skupi ili besplatni# u preostalom dijelu kalendarske godine.

Što trebam uraditi?

Morate voditi evidenciju o Vašim PBS lijekovima na obrascu za vođenje evidencije o receptima (Prescription Record Form - PRF) koji 
možete dobiti u ljekarni. Svaki put kad podignete PBS lijek, dajte taj obrazac ljekarniku da ga evidentira. Vaš ljekarnik može imati 
mogućnost vođenja evidencije za Vas na svojem računalu, no ako to ne može, ili ukoliko posjećujete različite ljekarne, najbolje je da 
vodite vlastitu evidenciju. 

Ako imate obitelj, pitajte ljekarnika o zbrajanju potrošenih iznosa za Vaš obiteljski ukupni iznos za sigurnosnu mrežu.

Tko može biti uključen u obiteljsku sigurnosnu mrežu?

Obiteljska PBS sigurnosna mreža sastoji se od Vas i:

Vašeg bračnog druga ili de facto partnera,

djece mlađe od 16 godine koja su u potpunosti ili većinom na Vašoj brizi ili na brizi Vašeg bračnog druga/de facto 
partnera,

redovnih studenata mlađih od 25 godina koji su u potpunosti ili većinom uzdržavani s Vaše strane ili sa strane Vašeg 
bračnog druga/de facto partnera.

Koje su trenutne granične svote sigurnosne mreže?

Od 1. siječnja 2011. granična svota za opće pacijente iznosi $1 , a za vlasnike kartica za povlastice iznosi $336.00.

Što se događa kad dostignem graničnu svotu PBS sigurnosne mreže?

Kad se približavate dostizanju graničnog iznosa sigurnosne mreže, pitajte ljekarnika o tome kako možete dobiti karticu za 
sigurnosnu mrežu (Safety Net card). Kad Vam ljekarnik izda karticu za sigurnosnu mrežu za PBS lijekove, ostatak kalendarske godine 
Vaš doprinos pacijenta za sigurnosnu mrežu iznosit će:

$5.60# ako ste opći pacijent 
ili 

će biti besplatan# ukoliko imate karticu za povlastice.

Što ako sam dobio recept za lijek koji ne spada u PBS lijekove?

Vaš liječnik može prepisati lijek koji se ne nalazi na popisu PBS lijekova, ili nije raspoloživ na PBS za Vaše oboljenje — ponekad se 
takav recept naziva “privatni recept”. Vaš liječnik će to naznačiti na Vašem receptu i morat ćete platiti punu cijenu lijeka u ljekarni. 
Cijena lijekova koji nisu na popisu PBS lijekova koji se izdaju na recept ne zbraja se u iznos za postizanje graničnog iznosa PBS 
sigurnosne mreže.

Rana dobava lijeka prema pravilu o 20 dana sigurnosne mreže

Kako bi PBS bio svima dostupan, PBS lijekovi na recepte ne smiju se podizati ranije nego što su Vam potrebni. Prema pravilu 20 dana 
sigurnosne mreže, rana ponovna dobava je ona izvršena do 20 dana nakon prethodne dobave istog lijeka.

Ukoliko Vam je potrebna rana ponovna dobava, pravilo 20 dana sigurnosne mreže znači da, za neke PBS lijekove, ova dobava neće 
se zbrajati u iznos za postizanje graničnog iznosa sigurnosne mreže. Ako ste već postigli granični iznos sigurnosne mreže, bit će Vam 
naplaćen Vaš uobičajeni PBS doprinos umjesto umanjenog iznosa sigurnosne mreže.
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PBS doprinosi pacijenta za 2011.

Opći pacijenti Nosioci kartica za povlastice
Doprinos pacijenta do $34.20† $5.60†
Granični iznos sigurnosne mreže $1317.20 $336.00
Doprinos pacijenta unutar 
sigurnosne mreže

$5.60† besplatno†

† Ako odaberete skuplju vrstu lijeka, ili Vam je Vaš liječnik prepiše, moguće je da ćete morati platiti više — dodatni iznos koji 
plaćate neće se zbrajati u iznos za postizanje graničnog iznosa PBS sigurnosne mreže.

Sažet kontrolni popis
Ponesite svoju Medicare karticu, kao i DVA ili Centrelink karticu za povlastice ili karticu za sigurnosnu mrežu, ako ih imate, 
prilikom podizanja PBS lijeka na recept.

Pitajte svojeg liječnika ili ljekarnika postoji li jeftiniji lijek od onog koji je prepisao.

Razgovarajte sa svojim ljekarnikom o PBS sigurnosnoj mreži — vodite evidenciju na PRF obrascu ili zamolite ljekarnika da 
vodi evidenciju za Vas i Vašu obitelj.

Kad se približavate graničnom iznosu sigurnosne mreže, pitajte ljekarnika o tome kako možete dobiti karticu za 
sigurnosnu mrežu (Safety Net card).

Za više informacija
Internet  www.medicareaustralia.gov.au

E-pošta  pbs@medicareaustralia.gov.au

Nazovite  1800 020 613**

TTY  1800 552 152** (Za osobe oštećena sluha ili s poteškoćama u govoru)

TIS  131 450* (Služba za prevođenje i tumačenje)

# Ako odaberete skuplju vrstu lijeka, ili Vam ga Vaš liječnik prepiše, možda ćete morati platiti više.

## Povrat koji ćete primiti možda neće pokriti puni iznos koji ste platili za lijek.

*Pozivi se naplaćuju.

**Naplaćuju se samo pozivi s mobilnih telefona i iz javnih govornica.


